Задача 11. Теория стратегических игр

Здесь рассматривется все способы сборки приемника. Соглано уловию задачи возможно только следующие 6:
	№
	Транзисторы
	Питание
	Корпус

	1
	T1
	F
	E0

	2
	T2
	A
	E0

	3
	T3
	A
	E0

	4
	T4
	B
	E0

	5
	T4
	B
	E1

	6
	T3
	A
	P


Посчитав себестоимость для каждого варианта и сравнив его с ценой получим прибыль на каждый вид приемника.  В нашем случае это вариант 5 (T4,В, E1)

Здача реализована средствами пакета “Maple”. Использовались обычные арифметические операции и оператар «max()», выбирающий максимальное из множества
Текст программы:

> restart;
Транзисторы
> T1 := 28;
> T2 := 30;
> T3 := 31;
> T4 :=35;
[image: image1.wmf] := 

T1

28


[image: image2.wmf] := 

T2
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[image: image3.wmf] := 

T3
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[image: image4.wmf] := 

T4

35


Спец питание, трансформатор
> A := 23;
> B := 15;
> F := 25;
[image: image5.wmf] := 
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[image: image6.wmf] := 
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[image: image7.wmf] := 
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Корпуса
> E0 := 9;
> E1 := 5;
> P := 6;
[image: image8.wmf] := 
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[image: image9.wmf] := 
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[image: image10.wmf] := 
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Остальные детали
> OT1 := 27;
> OT2 := 28;
> OT3 := 25;
> OT4 := 24;
[image: image11.wmf] := 
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[image: image12.wmf] := 
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[image: image13.wmf] := 
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[image: image14.wmf] := 
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Цены приемника
> CE0 := 110;
> CE1 := 110;
> CP := 105;
[image: image15.wmf] := 
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[image: image16.wmf] := 

CE1
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[image: image17.wmf] := 

CP
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Прибыль от продажи приемника
> ST_E0_T1 := CE0-(T1+F+E0+OT1);
> ST_E0_T2 := CE0-(T2+A+E0+OT2);
> ST_E0_T3 := CE0-(T3+A+E0+OT3);
> ST_E0_T4 := CE0-(T4+B+E0+OT4);
> ST_E1_T4 := CE1-(T4+B+E1+OT4);
> ST_P_T3 := CP-(T3+A+P+OT3);
[image: image18.wmf] := 

ST_E0_T1
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[image: image19.wmf] := 
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20


[image: image20.wmf] := 

ST_E0_T3
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[image: image21.wmf] := 

ST_E0_T4
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[image: image22.wmf] := 

ST_E1_T4
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[image: image23.wmf] := 

ST_P_T3
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результат
> max(ST_E0_T1, ST_E0_T2, ST_E0_T3, ST_E0_T4, ST_E1_T4, ST_P_T3);
> 

[image: image24.wmf]31


> 

он соответсвует T4
Задача 15. Задача упорядочения. Алгоритм Джонсона

Эта задача представляется более сложной, поэтому на коде рассмотрим весь алгоритм решения задачи. Его суть заключается в поиске на каждом шаге минимального и максимального значения, и в зависимости от этого добавляют этот шаг либо в начало, либо в конец. В конце, зная последовательность, расчитывается время простоя. Реализована на «Maple»

**********************************************

Решение 

    Реализация задачи представляет собой программу, в которой случайным образом заполняются данные в массив двухмерный (подготовка и выступление). Пользователь определяет только размерность (количество номеров выступления)
Алгоритм  заключается в поиске на каждом шаге минимального и максимального значения, и в зависимости от этого добавляют этот шаг либо в начало, либо в конец (выступления). В итоге, зная последовательность, рассчитывается время простоя. 
Реализована на «Maple»

**********************************************

> restart; // оператор обновления 
***Задаем размерность 
>  n := 5;
*** сам массив с данными, двумерный: 1-подготовка,2-выступление
> A := array(1..n,1..2);

*** последовательность (очередь) выступлений
> B := array(1..n);
*** заполняем массив случайными числами от 1 до 20
> die := randomize();
> die := rand(1..20):

for i from 1 by 1 to n do

  A[i,1] := die();

  A[i,2] := die();

end do;
*** распечатываем
> print(A);

> k_n := 0; {переменная указатель на начало массива B}

 k_k := n + 1; {переменная указатель на конец массива B}

*** основной цикл пересмотра всех позиций 

*** (последнюю смотреть не имеет смысла)

> for k from 1 by 1 to n-1 do
  k := k; 

  min1 := 10000000; {мин первого столбца, в начале большое}

  min2 := 10000000; {мин второго столбца, в начале большое}

*** непосрдственный поиск минимума в массиве

  for i from 1 by 1 to n do
* по первому столбцу
    if  A[i,1]  < min1 then 
       min_1 := i; {указат на номер, где мин время подготовки }

       min1 := A[i,1]; {мин время подготовки}
    end if;

* по второму
    if  A[i,2] < min2 then
       min_2 := i; {указат на номер, где мин время выступлен }

       min2 := A[i,2]; {мин время выступления}
    end if;

  end do; {конец цикла поиска минимума}
*** сравниваем столбы и выбираем наименьший

  if min1 < min2 then 

*** если первый - в начало идет

        k_n := k_n + 1; (увеличиваем на 1)

        B[k_n] := min_1; (записываем в массив)

        A[min_1,1] := 10000000; (делаем большие чтоб )
        A[min_1,2] := 10000000; (не просматривать в сл раз)

  else 

*** если второй - в конец

        k_k := k_k - 1; (уменьшаем на 1)

        B[k_k] := min_2; (записываем в массив)

        A[min_2,1] := 10000000;

        A[min_2,2] := 10000000;

  end if;
>  print(A); {выводим на экран для просмотра промежут результата}
 end do; (конец основного цикла)
*** последнюю запись добавляем (та что осталась непросмотрена)
> for jj from 1 by 1 to n do {бежим по всему массиву и ищем ее}
   if  A[jj,1] < 100000 then  

        k_n := k_n + 1;

        B[k_n] := jj; (записываем в массив)

   end if;

 end do;

*** РЕЗУЛЬТАТ смотрим
> print(B);
*** считаем время простоя
{время в начале равно врмени подготовки первого номера}
> t := S[B[1],1]; > print(S);

**** поюежали по циклу считать разницу
> for k from 1 by 1 to n-1 do {}

{считаем разницу: время подготовки следущего минус время выступления текущего номера }

  delta := (S[B[k+1],1] - S[B[k],2]); {}
**** только если > 0 нужно суммировать
  if delta > 0 then  t := t + delta end if;

 end do;

t := t; - время простоя
Текст программы:

> restart;
размерность 
>  n := 5;
[image: image25.wmf] := 
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сам массив с данными
> A := array(1..n,1..2);

последовательность
> B := array(1..n);
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вспомогательная для вычисления простоя
> S := array(1..n,1..2);
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заполняем массив
> die := randomize();
> die := rand(1..20):

for i from 1 by 1 to n do

  A[i,1] := die();

  A[i,2] := die();

end do;
> for i from 1 by 1 to n do

    S[i,1] := A[i,1]; 

    S[i,2] := A[i,2];   

end do;

распечатываем
> print(A);
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> k_n := 0; k_k := n + 1;

побежали искать по циклу минимальный и его выкидвать из массива
> for k from 1 by 1 to n-1 do

  k := k; 

  min1 := 10000000;

  min2 := 10000000; 

  for i from 1 by 1 to n do

    a1 := A[i,1];   a2 := A[i,2];   

    if  a1  < min1 then min_1 := i; min1 := A[i,1]; end if;

    if  a2 < min2 then min_2 := i;  min2 := A[i,2]; end if;

  end do;

  min1 := min1;

  min2 := min2;

  min_1 := min_1;

  min_2 := min_2;

сравниваем и лишний элемент присваиваем большие числа
   if min1 < min2 then 

      в начало идет
        k_n := k_n + 1;

        B[k_n] := min_1;

        A[min_1,1] := 10000000;

        A[min_1,2] := 10000000;

  else 

  в конец
        k_k := k_k - 1;

        B[k_k] := min_2;

        A[min_2,1] := 10000000;

        A[min_2,2] := 10000000;

  end if;
>   print(A);

end do;
последнюю запись добавляем
> for jj from 1 by 1 to n do

   if  A[jj,1] < 100000 then  

        k_n := k_n + 1;

        B[k_n] := jj;

   end if;

end do;
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РЕЗУЛЬТАТ
> print(B);
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время простоя
> t := S[B[1],1];
> print(S);
побежали по циклу считать разницу
> for k from 1 by 1 to n-1 do

  delta := (S[B[k+1],1] - S[B[k],2]);

только если > 0 нужно суммировать
  if delta > 0 then  t := t + delta end if;

end do;

t := t; - время простоя
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